
Referat fra Generalforsamling i Haveselskabet Fredericia Afdeling 

Afholdt 24 januar 2024 

Det Bruunske Pakhus 

 

1.Valg af dirigent/ordstyrer 

Villy Jørgensen er valgt som dirigent. Han konstaterer at forsamlingen er rettidigt 

indkaldt. 

2. Beretning ved Formand Jytte Frøkjær 

Fredericia Afdeling kommer ikke til at mærke stort til omstrukturering i 
Haveselskabet, da afdelingen altid været bundet på kommunegrænser. Vi har enkelte 

medlemmer som kommer fra andre kommuner, men der er fortsat frit valg hvor man 
hører til. Det kan dog betyde en mindre nedgang i antal af medlemmer da Middelfart 

Kommune har fået egen afdeling nu. 

Den store omlægning i strukturen skal bidrage til at Haveselskabets afdelinger kan 

fremover arbejde tættere med hjemmekommuner. Vi har i forvejen brugt kommunale 

lokaler i det Bruunske Pakhus, men fremover vil der være flere muligheder. 

Vores økonomi bliver bedre, da det før var baseret på antal medlemmer, fremover 

modtager alle afdelinger ens beløb (40.000) som buffer samt 7.000 til ”årlige 

udgifter”.  

Flere i Bestyrelsen har været på EDB kursus i det nye system, Hartvig og Jytte har 

deltaget i diverse møder som handlede om strukturændringer, holdninger (f.eks til 
sprøjtemidler og brug af spagnum), og fremtid af Haveforeningen (dalende 

medlemstal) men også ikke mindst om netværk og hygge. 

Ved GF i januar 2023 udtrådte Helle Kudsk pga flytning. Kate Christensen blev nyvalgt. 
Hun tager sig af Facebook samt hjemmeside. Hanne Ladegaard Jensen rykkede ind i 

bestyrelsen, hun var tidligere suppleant.  

Vi har i 2023 haft 2 gode tilbud til medlemmerne: 

- Foredrag om jord afholdt af Søren fra Champost 



- Foredrag om græsser af Poul Petersen fra Overdam Planteskole 

-Foredrag om den Japanske Have ved Peter Dalsgaard. 

Vi har også deltaget i markedet i maj som afholdes årligt ved Fredericia Museum. 

3. Regnskab for 2023 samt budget 2024 ved Kasserer Hartvig Ejlersen 

Indtægter  : 5.876,37 kr 

Udgifter  : 3540,00 kr 

Årets resultat : 2.336,37 kr 

Kontant beholdning : 366,37 kr 

Pr. 32/12 blev et beløb på 12.714,28 kr overført til ”strukturkassen” og vi har 

modtaget de føromtalte 47.000 kr. 

Budget for 2024: 

Der er allerede afholdt et foredrag om de Japanske Haver som kostede 3.700,00. Det 
var superspændende, men fremmøde var hæmmet af det ekstremt dårlige vejr den 

dag. 

Turen til ”Spansklærerens Have” på Fyn blev aflyst i 2023 pga dårligt vejr, dette 

forventes gennemført i 2024.  

Samme gælder turen til Ingvar Madsen i Sdr. Bjert (aflyst pga Corona) som foreslås at 

afholde sammen med Kolding afdeling.  

Der var ingen bemærkninger til regnskabet.  

4.Forslag fra Forsamlingen 

Der foreslås at afholde åbne haver. 

Kate Christensen og Lars Wilders melder sig til. Dette udmeldes via HS hjemmeside 

samt på sociale medier. 



Der kommer et tilbud om at lave ”Tour de Jardin” på Treldenæs hos Hanne, Anette, 
Petra og Tove. Anette vender tilbage med dato. Dette tilbud gælder kun Fredericia 

afdelingens medlemmer. 

5. Bestyrelsesvalg 

Formanden fortæller at følgende bestyrelsesmedlemmer har valgt at udtræde: 

Jytte Frøkjær – Formand, Kirsten Vinge – Medlem, Kirsten Hervert – Medlem 

Nuværende Kasserer Hartvig Ejlersen stiller op til posen som Formand, og 
bestyrelsesmedlem Hanne Ladegaard stiller op som kasserer. Begge bliver valgt ind 

enstemmigt.  

Jytte Frøkjær understreger at der er brug for nye medlemmer især til 

”Aktivitetsudvalg”.  2 personer fra forsamlingen ønsker at indtræde i Bestyrelsen: 

Anette Bælegård samt Lars Wildes.  

Begge har været medlemmer af Haveforeningen i flere år i forvejen og er 

haveentusiaster. Deres kandidatur modtages med applaus fra forsamlingen og de 

bydes velkommen. 

De 3 fratrædende medlemmer takkes af den øvrige bestyrelse, og forsamlingen for 

mangeårige virke og modtager små afskedsgaver.  

6. Eventuelt 

Vi har fået en henvendelse fra en nystiftet forening ”byhaverne” om afholdelse af 

plantemarked 4/5. Da det kolliderer med plantemarked ved Fredericia Museum 

aftales der at Byhaverne holder marked den 25/5 og til næste år taler vi sammen om 
at forene disse to markeder fremover. Der bliver også talt om et efterårsmarked hvor 

der er bedre at plante de stauder/planter som man indkøber på markedet. 

Kommunikation: der tales om at holde bedre kontakt med Dagbladet, bruge sociale 
medier, opdatere Fredericia siden på www.haveselskabet.dk samt evt. flyers 
omdeling i de nye kvarterer. Er ”nybyggerne” en målgruppe for et foredrag om 

anlægning af nye haver og drivhuse? 

Kate spørger omkring villighed til at besvare et spørgeskema hvis dette sendes til 
medlemmerne for at undersøge hvem de er og hvilke ønsker har de til 



arrangementer. Kate tænker over om dette er den rette vej til at lære medlemmerne 

bedre at kende. 

Der nævnes at Haveselskabets App ikke fungerer godt nok, Kate har undersøgt sagen, 

det viser sig at den er under opbygning, det tager nok lidt tid før den er helt 100%. 

Lars foreslår at vi kunne overveje at blive synlige i Fredericia på Axeltorvet når der 
afholdes torvedag om lørdagen. Her kan vi både sælge planter og ”agitere” for 

medlemskab af Haveselskabet. Man kan også invitere andre til at det bliver mere 

helstøbt: en som laver fuglekasser osv 

 


